

# 省思天主所賜的恩典，以及自己如何回應

在2025年最後一次週三公開接見中，教宗良十四世回顧即將劃下句號的禧年，勉勵信眾感謝天主所賞賜的諸多恩典，並懇求天主的仁慈，如同眾多朝聖者為尋求寬恕而跨越聖門。

2025年12月31日

教宗良十四世12月31日在聖伯多祿廣場主持了2025年最後一次週三公開接見活動。教宗鼓勵信眾感謝天主在過去的一年中所賞賜的諸多恩典。他同時邀請信眾省思自己是如何回應這些恩典的，並懇求天主的仁慈，如同眾多朝聖者為尋求寬恕而跨越聖門。

教宗在要理講授開始時，首先回顧了2025禧年中重要的時刻。他說：“有些令人欣喜，例如許多信眾在聖年期間前來朝聖；也有令人哀痛，例如眾人為方濟各教宗的辭世悲痛萬分，以及仍在不斷擾亂全球的戰爭局勢。”教宗表示，在即將結束的2025年，“教會邀請我們將一切呈獻到上主面前，信賴祂上智的安排，求祂在未來的日子裡，在我們內，以及我們周圍繼續施展祂恩寵與仁慈的奇妙化工”。

當天恭讀的聖經章節選自《聖保祿宗徒致厄弗所人書》。聖保祿宗徒寫道：“願光榮歸於天主，祂能照祂在

我們身上所發揮的德能，成就一切，遠超我們所求所想的。願祂在教會內並在基督耶穌內，獲享光榮，至於萬世萬代！阿們。”（三20-21）

教宗指出，在一年的最後一天傍晚，我們將懷著對這份大能與慈愛的信賴之情詠唱《謝主頌》：“天主我們讚美祢，上主我們依賴祢的寬仁，上主祢是我們的仰仗。”我們感謝天主在過去的一年中所賞賜的諸多恩典。同時，教宗也邀請信眾省思自己是如何回應這些恩典的，並懇求天主的仁慈，正如眾多朝聖者為尋求寬恕而跨越聖門一樣。

教宗表示，這個禧年強而有力地提醒我們，生命本身就是一段通往與天主相遇和共融的旅程，而天主藉著分享我們的人性，已成為我們旅途中的夥伴（參閱：《天主教教理》，1024號）。我們也將在《謝主頌》裡這樣祈求：“使我們參加諸聖的行列，分享祢永恆的光榮。”為此，聖保祿六

世教宗也把禧年定義為一個偉大的信德行動，“期待未來的歸宿，這歸宿我們已經預嘗，並且為之準備”。現在正值聖誕期，教宗邀請信眾向天主的愛敞開心扉，這愛已在誕生於白冷的聖嬰身上彰顯出來，從而分享救恩的喜樂。

最後，教宗良十四世引用聖保祿六世教宗在1975年禧年結束時的話，強調“天主是愛！天主愛我！天主在等待我，我找到了祂！天主是仁慈！天主是寬恕！天主是救贖！天主是生命！”教宗良勉勵我們在迎接新年之際，並在我們日後的一生中，始終牢記先教宗的這些教導。

要理講授結束後，教宗在問候講中文的人時說：“我向講中文的人們致以誠摯的問候。親愛的弟兄姐妹們，願聖誕的光芒照亮你們的生活，願天主的降福臨於你們的家庭。”

（梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Sheng-Si-Tian-Zhu-Suo-Si-De-En-Dian-  
Yi-Ji-Zi-Ji-Ru-He-Hui-Ying/](https://opusdei.org/zht/article/Sheng-Si-Tian-Zhu-Suo-Si-De-En-Dian-Yi-Ji-Zi-Ji-Ru-He-Hui-Ying/) (2026年2月1  
日)